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N y i 1 t t é r* ben egy sori 
közlési dija 20 fillér

Hirdetések jutányos^ 
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.Negyedévre 2 kor. 50 fillér
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hova a lap szellemi rész 
illető közlemények kül­

dendők.

Kéziratoknem 
adatnak vissza.

Hivatalos közlemények.
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Hirdetmény.
A községi elöljáróság közhírré teszi, hogy 

a Szarvason újonnan keletkezett 111. oszt. kér. 
adókötelezettek III. oszt kér. adójának megálla­
pítására vonatkozó adóklvetöbizottsági tárgyalás 
a községháza tanácstermében folyó hó 17-én 
délelőtt tartatik meg, felhivatnak tehát az érde­
kelt adózók, hogy ezen reggeli 8 órakor kezdődő 
adótárgyalásra saját érdekükben megjelenjenek.

Szarvas, 1900 május 10-én.
Az elöljáróság nevében :

Gólián S. Melis János,
jegyző. bíró.

3826.-1/900.

Hirdetmény.
Az esküdt bíróságról szóló 1897. év: XXXIII 

t-cz. életbeléptetése tárgyában kibocsájloll bel- 
ügyministeri rendelet értelmében ezennel köz­
hírré tétetik, hogy a községben és határában 
lakó minden férfi, aki magyar honos a folyó 
évben 26ik évét betölti, de életének 70 ik é\ét 
túl nem haladta, a magyar nyelvet érti, azon 
Írni és olvasni tud és évenként legalább 20 
korona egyenes állami adót köleles fizetni a 
mennyiben pedig időleges adómentességet élvez 
— 20 korona egyenes állami adónak megfelelő 
értékű vagyonnal bir, vagy az adózásra való 
tekintet nélkül.

Köztisztviselő, lelkész, a magyar tudomá­
nyos akadémia tagja, tudor, okleveles lanár, 
ügyvéd, mérnök, építész, hajóskapitány, gazdász 
gyógyszeresz. vegyész, erdész, bányász, tanító, 
sebész, állatorvos, továbbá az, aki a felsőbb 
művészeti, vagy más felsőbb szakiskolát elvé 
gezte, végül a ki a középiskolai záró vizsgát

S Á I 0 1 áa
Nóra.

H így ez is megtörténhetett ... A lapok hasábos 
híreket Írlak róla. rEgy csodaszép asszony öngyilkos 
B*aa"- »V irágha Iái.*' „A legszebb asszony lomotés.i.

Az okot találgatták, du sunkinok som sikerült 
megtudni, mi vitte azt a szép úri nőt végzetos tettére. 
Férjével — úgy mondják — legjobb egyetértésben 
<‘ít.-k. Jólét, ünuepultetós vette üt körül. Szegény kis 
Kora.

le édes, bájos, örökké vig, daloló csodaság, bőgj 
ticktid is meg kellett válnod ilyen korán az éleitől 
1 véig hogy szerették mindnyájan kik ismerték öt 1 Üd< 

7 v leányos arcza, délezeg termete, elbájoló tartása 
Mozdulatai, járása, mind, mind a szerelőmről beszéltek, 
1-5 a tekintete, — az egyszerűen igéző volt. őlelt, 
csókolt szemeivel, kérdezett, felelt, kaczagott, anélkül, 
1,0»y ;,jkát mosolyra vonná. Csodás, égő, szép fekete 
szemeinek varázsa, de sok ember nyugalmát rabják el.

8ulia rokonszenvesebb házaspárt nem láttam, mint 
Korát tőrjével. Delczeg, magas, elegáns alak mindkettő, 
ila végig sétáltak az utczáu, utánuk fordultak az embe­
rek. Köszöntötték őket mindenfelé s ük mese 
ly°gva integettek vissza boldogan. Azután csak 
nem törődtek senkivel, csak még jobban egymáshoz 
simultak szerelmesen, boldogan. Akkor láttam először : 
ez az asszony tud csókolni a szemeivel is.

Egyetlen egyszer találkoztam vole, mikor egyedül 
volt. tekete fátyolos kalapja mélyen az arczába huzva,

letelte a folyó hó 16-21ig terjedő időben a 
hivatalos órák alatt az esküdtek alap lajstro 
mába való felvétel végett alulírott összeíró 
bizottság előtt személyesen vagy meghatalmazott 
által is megjelenhetik.

Szarvason 1900 május hd 3án.
SALACZ, MEL1S JANOS,

h. első jegyző. biró,
mint az összeíró bizottság 

elnöke.

__rznt; Szarvas nagyközs. közp. válaszlm
1900 p '

Hirdetmény.
Alulírottak Szarvas nagyközség központi 

választmányának a folyó évi április hó 20-án 
tartott ülésében 19/900-ik szám alatt hozott 
határozata értelmében ezennel közhírré tesszük 

hogy az 1301 évi országgyűlésiképviselő vá­
lasztok ideiglenes névjegyzéke a folyó évi 
május hó 5-ícl 15 lg a községháza tanács ter­
mében reggel 8 órától 12 óráig délután 2 Órától 
6 óráig közszemlére lesz kitéve, a névjegyzék 

kiigazítása iránti kérvények május hó 5-től 15-ig 
az ezekre telt észrevételek pedig május hó i6-tói 
23-ig fogadtatnak e! alóürclt V.özponti választ­
mányi elnök által.

Az 1874 ik évi XXXIII t. ez. 43-ik §-a 
értelmében a névjegyzéket valamint a beadott 
felszólalásokat bárki megtekintheti és délutánon 
ként 2 órától 6 óráig lemásolhatja.

Keit Szarvason 1900 ik évi ápril. hó 21-én, 
A központi választmány nevében : 

MELIS JANOS, LISKA JANOS,
kpv. elnök. kpv. jegyző.

Gazdasági munkások biztosítása.
Az Alföldun a munkások között néhány 

év clőtl kitört munkászavargások a társadalom 
és a kormány figyelmét az otlani lappangó

bajokra fordították és az illetékes tényezőket 
meggyőztek arról, hogy az addig jóformán nem 
is sejtett bajokat sürgősen kell orvosolni, még 
mielőtt a felfakadt keleveny annyira elmérge­
sedik, hogy a munkások egész tömegének szer­
vezetét iníicziáljn. Az orvoslás munkája csak­
hamar kezdetét is vette s Darányi földmivelés- 
ügvi miniszter alig néhány év alatt a szoczi- 
álpolilikai törvények egész lánczolatát készítette 
cl s ezek egy része életbe is lépett, másik része 
pedig az életbelépésre készen áll. A mezei 
munkásokról szóló 1898. évi II. törvényezik, a 
cséplő munkásokról, cs a dohányos kertészek­
ről szóló törvényjavaslat tervezetek a törvény­
hozás elé terjeszthető készségben vannak.

Mindeme tövények, javaslatok és terveze­
tek a munkaadók és a munkások közötti jog­
viszony szabályozását eszközük s elsősorban 
a munkások esetleges sérelmeinek közigazgatási 
és törvénykezési utón való megoldására alkal­
masak, természetesen ezáltal a munkások hely 
zeténvk és ügyeik jogbiztonságának javulására 
nagymértékben hozzájárulnak. De a munkás- 
kérdés szanálásának a jogbiztonság törvényho­
zási rendezése csak egyik részletét képezi, azt 
a részletét, amelyet hatósági utón lehet és kell 
elintézni. A szorosan vett jogi viszonyok 
szabályozása a munkások helyzetét addig, mig 
ezek munkaképesek, javítja és biztosítja, a 
betegség, a rokkantság, az aggsdg bekövetkez­
tével a munkásra bekövetkező vigasztalan és 
segélynclküli állapot egyáltalában nem enyhíti, 
mert hiszen kevés munkás van abban a hely­
zetben, hogy munkaképessége idejében családja 
fentartásán és felnevelésén felül még a betegség, 
rokkantság és aggság idejére keresményéből 
felre ;s tehessen. Hogy ez a munkásnak lehetővé 
télcL-sék, in ár nem elegendő a kormány közre­
működésé, itt a gazdatársadalmat és magát a 
munkásnépet is az akczióba bele kell vonni.

alig ismertem reá. Köszön (ültem őt, nem viszonozta. 
Ltian nem is vett é«=gro. Vagy talán nem akart látni. 
Valami kimondhatatlan sejtelemtől űzve. szomorúan 
követtem öt. Még ilyennek nőm láttam soha. Szemei 
alatt sötét karikák, ajkai ősszcszoritva, int-nha vissza 
akarná fojtani sírását. Es olyan lassan ment, olyan 
üregest'» — egyedül.

Uüv-.s eszi szél keletkezett s heves ostromlással 
lámadta Nóra tályolát. Lobogtatta mint egy vészjelut. 
Do ü nem vette észro az idő változását, csak járt to­
vább . . . tovább. Féltem hozzá közeledni, pedig barát­
jának tekinthettem ntagam. Do ezt az asszonyt nem 
ismertem, nem láttam még soha.

Milv-r visszafordult, elment melloltem alig három 
lépésnyire és megint nem viszonozta üdvözlő köszöntő« 
somot. Felém som nézett. Mintha lolko nélkül járna. 
Akkor indult hazafelé.

Es én nem láttam többó oz édes, bús asszonyt, 
csak három nappal utóbb — a ravatalon.

* **
A lapok a mai kor modern botegségét, az ideg­

bajt emlegették, mint okot, moly halálba űzte a szép, 
fiatal teremtést. S hasábokat írtak toraotéséröl, a virágok 
sokaságáról, mely ulboritá koporsóját s a halottas szobát 
teljesen. A közönség pedig, mely tömegesen jelent meg 
a teremtésen, lázas kíváncsisággal olvasta a hirckot, 
mely a férj kétségbeejtő bánatáról szólott, — beszéltek 
róla két három napig, aztán elfeledték Öt is. En egy 
levelet olvastam tőle, minden sora emlékezetűmben 
maradt s nem tudom felejteni — sohasem.

e. *• _

Szeretném eltalálni : szoszéiy-o vagy asszonyi 
gyöngeség, rémlátás csupán hogy úgy érzem — meg­
halom nemsokára. Majd egy napon én nem leszek már 
és minden egyébb marad mégis a régiben. Derűs nap­
fény a levegőben, égető sugarak nyilasra készítik a 
takadó bimbókat. Szili, illat mindenfelé. S az emberek 
mosolyogva jönnok-mennek, közöttük azok is, kik sze- 
tettek engem. Pedig éti altkor elmúltam már!

Mimiin erezném a viharfelhők közeledtét életem 
egén, látom is már, fölein azt, most úgy teszek, miként 
a struezmadár, beletemetkoztcm boldogságom homok- 
tuugorébo. Mig elvonul az, megvéd tán omez s ha nem 
lesz erőm küzdeni, ha pusztulnom kell, no vesszek el 
nyomtalanul.

Boldogság ! Tehát létezik az is ? ! Igazi, tiszta, 
nagy boldogság ? Eh, nem egyéb az, mint futó homok, 
amely ha egy pillanatra megmarad is, pocsékká, sárrá, 
iszappá keveri bánatunknak, fájdalmunknak záporként 
hulló könnye. Boldogság ... El kell feledni, hogy 
létezett is valaha.

Azelőtt úgy féltem a haláltól, — most kivánom 
azt. Már nem borzadok a temetőben járni az alkonyat 
óráiban som. Egy-egy világosabb sirkő látszik csupán 
s nőm tölti ol lelkem rémüléssel, mikor a kiálló sirdomb 
oldalában mogbotlom, vagy elhajló rózsaág tövisében 
megakad ruhám. Fölszabadítom azt s megyek tovább. 
Utoljára is, valamennyien ide jutunk. Egyikünk előbb, 
utóbb a másik. S a ki korábban tér meg, tovább pihen 
hét. Megszabadult az élet nehéz küzdelmeitől. Elmein- 
kedutt a csalódás ezer keservétől. Nem érzi a kiábrán­
dulást abból, mit szépnek, jóuak, igazságosnak hitt. Mic-



A külfölden c téren a helyzet sokkal ked­
vezőbb. Ott, ahol erős életbiztosító társaságok 
vannak, már régóta létesült az u n nepbjzto- 
silás, mely a munkásoknak lehetővé teszi. hop\ 
akár' munkaadójuk hozzájárulásával, akár pusz­
tán a maguk erejével is csekély befizetések 
utján a betegség, rokkantság és aggkor esetere 
maguknak, haláluk után pedig hátramaradotta­
dnak némi járulékot biztosítsanak. Nálunk is 
történtek e rendszer behozatalára némi kísérle­
tek. Nemet- és angolországi biztositó társulatok 
az Országos Magyar Gazdasági Egyesület 
erkölcsi támogatása melleit hajlandók lettek 
volna a népbiztositásának ezen alakját megho­
nosítani és nagybirtokosaink hajlandók lettek 
volna a maguk részéről a népbiztosit ás terhei­
nek egyrészét magukra vállalni. Tekintettel 
azonban arra a körülményre, hogy Darányi 
miniszter a munkásbiztositás kérdését szocziál- 
politikai programmjába szintén fölvette és a 
kérdésnek kedvezőbb megoldását kilátásba he­
lyezte, az OMGE a megkezdett akczióról le­
mondott, hogy a minister kilátásba helyezett 
kezdeményezését egész erejével támogassa. 
Szükség van erre azért, mert előre volt látható, 
hogy a munkabiztositás kérdése hazánkban 
kötelező alapon nem oldható meg s annak 
fakultativ keresztülviteléhez a társadalomnak 
önként minél nagyobb mértékben kell hozzá­

járó'nia.
Darányi földmivelésügyí miniszter a gazda 

sági cselédek és munkások biztosi tó intézmé­
nyének megalkotására törvényjavaslatot készí­
tett, a melyet a folyó hó 4-én tartandó szak- 
értekezlet már legközelebb a törvényhozás elé 

fog terjeszteni.
A tervezet szerint lesz egy „országos gaz­

dasági munkás- és cselédsegitő-pénztár." A 
belépés nem kötelező. Erre nincs szükség azért, 
mert esetleg csak fölösleges ellenszenvet keltene 
holott a már itt ott létező segítő pénztárak, 
temetkezést egyletek, s hasonló intézmények 
mutatják, hogy a magyar munkás önként is 
igyekszik betegség, rokkantság, aggsag és halál 
esetére magának vagy hozzátartozóinak némi 
segítséget biztosítani. Ezen intézmény önkéntes 
fölkarolása annál inkább várható, mert e belé­
pés s a tagdíjfizetés nincs semmi bürokratikus 

eljáráshoz kötve.
Minden olvasó hallotta hírét a „heti hato­

soknak.“ Azoknak a tiz krajezároknak, a miket 
sok sok magyar munkás fizetgetett be a kálóm 
böző szoczialista kasszákba, de a mely heti 
hatosokért sohase kapott senki semmit. A ter­
vezel ezekre a heti hatosokra építi fel a mun­
kások önsegítő társulatát s igy a munkások 
félrevezetőit a maguk által kieszelt fegyverrel

lőtt abban is csalódnék kit legjobban szeret. Akkor boldog 
marad halál* perczidg. Jobb az igy !

Nem kell hinni — bárki mondja is, — a boldog 
»ágnak egyetlen percze feledteti egy egész élet bánatát. 
Nem igaz az. A bánat mindennél hatalmasabb, kegyet­
lenebb.

Kiirtja a szívből omlókét is a legteljesebb gyönyö­
rűségnek, moly a mienk volt valaha.

Helyette támad egy óriási ilr lelkűnkben, mely 
ciointén iparkodik megtelni az emlékezetnek árnyává, 
legalább. — aztán closzlik ax is, mint minden árnyék 
s látnunk kell, hogy nem maradt a rég boldogságból 
semmi. — semmi sem.

Az évek előtti, a múlt esztendei, a tegnapi boldog 
ságot eltüntette teljesen a boldogtalan inai napnak 
cgyetl-n órája. Ez igy van.

S ha a fájdalom teljesen lecsillapul, még rossx&Lb 
az. Kezdünk ttom érezni semmit. Mórt előáll a közöny, 
mely után csak a téboly következhetik . . .

Ma a közönyt érzem magamban mindenek fölött és 
ma meg fogok halni. Miként következhetett, hogy a iní 
csodás, meseszerü szerelmünk átváltozott közönynyé, — 
magam som tudok helyes számot adni róla.

Régen történt e, tegnap volt c napja, mit tudom 
én ? Gyakran ismétlődött s megszakadt-o vége, vagy 
egyetlen egyszerre elpusztult az egész — elfelejtettem 
már.

Azt mondja nekem valaki : „Mi közöd hozzá csak 
elmegyek".

— Hova ? Ne menj el, kérlek, maradj még.

veri le, mert nyilvánvaló, hogy a munkás 
inkább oda fizeti be a heti 20 fillért, a hon­
nan bizonyosan kap valamit, mint oda, ahonnét 
szomorú tapasztalásai szerint semmit se kap.
A heti 20 fillérért ugyanis az uj intézmény a 
következőket adja : 1 Ha a munkást baleset 
éri, fizeti az orvost gyógyszereket, kötszereket 
s munkaképtelenség esetében ad 2 hónapig, 
naponként 120 fillér segítséget. 2. Ha a mun­
kaképtelenség 2 hónapnál tovább tart s ha 
esetleg a munkás munkaképtelenné lesz, fizet 
havonkint az intézmény legalább is 10 korona 
segélyt, mely azonban az igazgatóság állal 
fölemelhető. 3. Ha a munkás a baleset miatt 
meghal, családja kap 400 koronát 4 Ha a 
munkás 10 évi tagság után munkaképtelen lesz 
bármily okból, kap havonként élete fogytáig 
10 koronát, Ez szintén fölemelhető 20 koionára.
5. A tag 65 éves korában, minden egyéb igé­
nyének épségben tarfásával kap 100 koronát.
6. Ha a tag meghal, 5 évi tagság után 200, 
10 évi tagság után 250, 15 évi tagság után 
270 korona segélyt kap a családja. — Nem 
részesítik segélyben azt, aki munkaképtelensé­
gét szándékosan maga idézte elő, vagy akit 
baleset részegsége közben ért, vagy aki a pénz 
beli scgilségcl az igazgatóság tudta nélkül 
másnak átengedi. Ezzel gyökeresen elvágják az 
alföldi temetkezési egyesületekben elharapózott 
ama visszaélések útját, hogy egyik-másiknak 
80 -40 ,embere“ is van, kiket ,bebiztosít.1 
Az özvegy segélypénze, a gyermekek neveltetési 
járuléka a közigazgatási végrehajtás alól kivo­
natlak. A gazdasági cselédek gazdájukhoz való 
hűséget azzal honorálja a tervezet, hogy az 
intézet életbeléptetésekor a gazdasági cselédek­
nek egyazon szolgálatban eltöltött ideje beszá­
míttatni a tagsági időbe, ha ez évekre a tag 
dijat kamat nélkül utólag befizetik. Van arról 
is rendelkezés, hogy az olyan cseléd és mun­
kás aki még a heti 20 fillér tagsági díj fizetését 
sem bírja el. de mégis részesülni akar az in­
tézményből, évenkint 50 fillér befizetés mellett 
baleset bekövetkezésekor ingyen gyógykezeltélik 
és az orvosszereket is a pénztár fizeti Ezenki 
vül segélyt is kap betegsége tartalmára, halála 
esetére pedig családjának 200 korona temetési 
segítség utalványoztunk Az alföldi temetkezési 
egyesületek ismert panamái e'len tételes rendül-

. kezesek történtek, igy a tagsági könyvecskét 
zálogba adni venni nem lehet, mert ludvaíevően 
az összevásárolt könyvecskékkel éltek vissza 
az élettel spekulálók és a halálra E sők némely 
egyesületben. Ezt a spekulácziót eleve kizárják 
az előadói tervezet intézkedései.

A pénztár bevételeit nemcsak a heti 20 
fillérek képezik, a melyeket a bc'épő tagok

— Akarok. Érted ? Akarok. Útjaim vannak. 8 mire 
visszajövök változz nv>g.

— Hogy ne szeresselek olyan nagyon ?
— Hogy ne tartóztass mikor menni akar ’• ’ cg

értettél ?
# *

*

Ki mondta őzt ttokéin v 1 ' n . t-
gyan ■ í ■ ■ 111 t-
njtt M< I ■ • • V

tel­
lett . 1 .
Gondjai ív It •

D) mi t i y ít . t
no leheti! íuck t >■.

V uv I lián . i-
ben ? Hiszen akku. — t : >.
lom mi köztünk létezett, az énjét/ cs«j a
csuk uz enyém egy, dü. . O csat« ui;ug.« Az zz«} 
tekintetűin gvujtá lángra szemeinek tűz t, az éu aien 
vedélyos csókom ké«zté viszonozni azt !

8 ha én nem bírom tovább felölni öl, akkor mar­
hal közöttünk a szeielem. Pedig, ha ilyennek fi, a 
ismét látni mint ma, ki tudja, mi tört cn Le tik.

Mert vaunak asszonyok, kikel túlél < k-m is 
ök észre sem veszik annak létezését. 8 lehetnek asszo­
nyok, kik túlélik a szerelmet s boldogok tov/.öbra is.

De a kik úgy vannak alkotva, mint éu, azoknak 
vele együtt kell meghalniuk.

fizetnek, hanem a községek, illetőleg a birtoko­
sok és az állam is hozzájárulásra vannak 
kötelezve. Ugyanis a községek a földadó Vt°/o 
ának megfelelő összeget a törzsvagyon jövedel­
méből kötelesek a pénztárnak befizetni, ha ezt 
az összeget a törzsvagyon jövedelme nem 
fedezi, — a község kivetheti a földbirtokra.
Nem adózhatok meg c czélra azok, akik 20 
koronánál kisebb földadót fizetnek, A tervezet 
szerint legalább százer korona évi állami se­
gítés biztosíttatnék a pénztárnak mindaddig, 
míg a tagok száma egy miliőt meg nem haladja.

Ezek a tervezet főpontjai. Munkások, mun­
kaadók önkéntes, a községek és az állam köte­
lező hozzájárulására alapítja a népbiztosiló in­
tézet megalkotását. Különösen ki kell emelnünk, 
hogy azon humánus birtokosoknak, aki hossza 
idei szolgálatban levő cselédjeiket jutalmazni 
akarják, módot nyújt arra, hogy csekély után- 
fizetéssel már jel ni égi szolgalat idejük beszámí­
tása mellett, az azonnali élvezet jogával biz lódít­
hatják cselédjeiket. Egy nagybirtokos p. o tiz, 
egyenkint 20 évig szolgáló cse’édjét 7040 koro­
nával biztosíthatja és ezek a cselédek a belépés 
idejétől kezdve a legmesszebbmenő fent előso­
rolt kedvezményekre tarthatnak igényt íme itt 
van a gazdatársudalom tere, amelyen csekély 
áldozatokkal nemcsak segíthet a munkások 
helyzetén, hanem amelyen a régi patriarkális 
viszony helyreállításához nagyban hozzá is já­
rulhat. Mert ki tagadhatja azt, hogy az a cseléd 
vagy munkás, amelyiknek biztosításához munka 
adója vagv gazdája csak c ekély részben is 
hozzájárul, nemcsak az önérdek, de a hálának 
ennél sokkal szorosabb kötelékével fűződik 
gazdájához és ennek következtében sokkal na­
gyobb erővel képes ellentállani a sz.ocziáli.vta 
izgatások csábításainak és sokkal nagyobb meg 
nyugvással szentelni eleiét és munkáját gazdája 

érdekeinek.
Darányi miniszter mostani tervezete az ő 

szocziálpolitikai működésének kétségkívül bete­
tőzése és a magyar gazdakö/önség méltó elis 
mérését és háláját a miniszter iránt akkor fogja 
leginkább tanúsíthatni, ha ezen nagyarányú és 
kihalásában «lőre ne.in lalhitő nagy horderejű 
intézményét minél nagyobb mértékben felkarolja, 
az intézményt munkásai körében megismerteti, 
népszerűvé teszi és aki leheti, maga is hozzá­
járul munkásai és cselédei biztosításához. Ha 
ez az intézmény teljes arányaiban kifejlődik és 
virágzásra jut, nemcsak a magyar törvény-hozás 
humánus és gyakorlati gondolkodásának emel 
beláthatatlan időkre emléket, hanem a magyar 
v unkás és a magyar gazda közötti jó viszony­
nak is legbiztosabb alapját fogja képezni. S:Z.

Újdonságok.
— Képviseleti közgyűlés. A község képviselőtcs- 

Uilote folyó hó 14-ót» d. u. f-4 3 ómkor közgyüléít tavt- 
A közgyűlés tárgysorozata a következő : a) az ürese, 
désbo jött községi adószedő pénztárnoki állásra a jelölés 
mogojióso. 1. Az eskiidtbirák összeírását te'jcMtö bizott­
ságba pgy képviselő testületi tag kiküldése. 2. A 
74/1)00 számú határozattal kiküldött bizottság jelentése 
a regale ügyben a község terhére kirótt illeték tárgyá­
ban. 3. Stein János által az ,.Á: púd szálló" bérleti ügyé 
ben letett t!40 >-oroua biztosítéki összeg kiadása iránt 
határozat hozatal. 4. Községi elöljáróság jelentése az 
April havi pénztárvizsgálatokról. 5. A í. évi 58 sz. a. 
jóváhagyott árverési teltételek alapján az „Árpád szálló" 
épületében az 1 r‘1 számú holiltelyiség felelt levő lakás 
bérbe adására vonatkozó árverési jegyzőkönyv jóváha­
gyása, s a bolt helyiség bérbeadására a további intézke* 
dósok megtétele, egyidejűleg ez ügyben Ungár Jónás 
által beadott kérvény tárgyalása. (5. A törvényhatóság
168 bßy 4204 ikt. számú határozattal, mely szerint id.

1900

Mcdvtigy János, Mrsan János, Povázsai György és nojo 
Keponyos Judit, Koliut György és neje Darida Judit 
szarvasi lakosokkal megkötött s a képv. testület 206/09 
szánni határozatával megerősített adásvételi szerződése­
ket jóváhagyta.

— A Tanítók Háza javára. A „Szarvasi helyi 
tani tóegyes ül 01" igazgató választmánya topnap délután 
gyűlést tartott, melyen a hangversenyt rendező bizottság 
beszámolt munkásságával, s tudomásul vétetett Molnár 
János elnöknek azon jelentése, hogy a hangverseny 
tiszta jövedelme az önkéntes megadóztatásból befolyt



összegből pótoltatván, az előmutatott feladóvevény tanú- 
bizonysága szerint az ezerkoronás alapítvány törleszté­
sére 400 azaz négyszáz korona a „Tanítók Háza“ 
pénztárosához bcküldetott. A vilaszmány a rendezőség­
nek elismerését s köszönetét jegyzőkönyvileg is nyilvá­
nító. Határoztatok hogy a „Szarvasi Takarékpénztár" 
50 koronás jutalmára való ajánlás május 27-ón tartandó 
közgyűlésen fog eszközöltetni.

— Bizottsági Ülés. A „Szabadelvű Polgári Kör 
végrehajtó bizottsága tegnap azaz május 12-én d. u. 
ülést tartott, melynek egyetlen tárgyát a választók név­
jegyzékének kiigazítása képezte.

_ Férfi dalkar. A már hosszabb idő óta delejes
álomban volt térti dalkarunk bárom éves kötelezett 
sége Iájárván, máj. 11 én L 6 v i u s Ernő .zenetanár 
vezetése mellett újból megalakult. Ismerve a nevezett 
karnagynak példás kötelcsségtudását, lankadatlan tevó 
konvségét, önzetlen 8 kitartó fáradozását, biztosra vesz 
szűk. hogy a dalkar hosszabb időn át életképes lesz. 
Működő tagja S2. Karnagy : L 4 v i u s Ernő, díszeinek 
B c n k a Gyula, elnök L i s k a János tanár, alelnök 
D r. P l a v e c z Béla, titkár K r a n y & k Mihály ház 
nagy Rossjarovicz János, pénztáros K o r i k 
János, zászlótartó G r ó s z Lambert. Mi a magunk 
részéről a lehető legjobb ^indulattal üdvözöljük 8 a dal 
kedvelő társadalmunknak is kiváló figyelmébe ajánljuk.

— Nyilvános számadás. A nagyérdemű pártoló 
közönségnek becses tudomására hozzuk, hogy a 
„Szarvasi helyi tanitó-egyesület“ által 1900 év máj. 
5-én rendezett hangversenynek összes bevétele 477 
korona GO fillér, kiadása 227 korona 60 fillér, beleszá­
mítva az újonnan készített színpadi díszletek és az 
előadás után rendezett tánczmulatság költségeit 
is. Tiszta maradvány 250 korona. Felülfizettek : Gróf 
Bolza Géza 4 kor, Reiter Ferenci 4 kor. Scholez Gyula 
3 korona, Medveczky József 2 kor. 80 fill, Pól Dániel 
2 kor. 40 fill. Ponyiczky Máté 2 kor. 40 tili. Melis 
György 2 kor. özv. Szenes it-lokuó 2 kor. Sziráczky 
János" 2 kor. Matusch Pál 2 kor. Törzs Kálmán 2 kor. 
Opavszky István 2 korona, Dr. Mikolai István 2 kor. 
Kőim Fül ép (Szeged) 2 kor, Hajas József 1 kor 60 fii. 
Magyar Mihály 1 kor. Blaskó János 80 fillér, Mclis 
János 80 fii. Ben ka Gyula 80 fii. Krebs Zoltán 60 fill. 
Benczúr Istvánná 40 till. Simkovics Pál 40 fill. A 
szives felülfizetők fogadják ez úton is hálás küszünctüu 
kot. Rendezőség.

— Kondoros 25 éves ünnepe. Kondoros községe 
1875. évben történt megalapittatásának emlékére folyó 
évi május hó 20áu negyedszázados örömünnepet rendez, 
megver, a község negyedszázados bírójának adományo­
zott királyi kitüntetés is ünnepélyesen leend átadva. 
Az ünneplés sorrendje : 1. Hálaadó istcnilisztclet d. e. 
V* 9 órakor az ág. hitv. cr. templomban, 10 órakor 
pedig a róm. kath. templomban. 2. Űilnopélyes dísz­
közgyűlés mélt. Dr. Lukács György vármegyei főispán 
eliiöklése mellett •/, 12 órakor. A község Lírájának 
kitüntetése és arczképének leleplezése. 3. Disz közebéd 
a „Kondort csárdában.“ d. u. 1 órakor. 4. A nép meg 
vcitdégl se a piacztércn d. u. 3 órakor. Utána tánezmu 
latság ugyanott. A küzebód egy teríték ínek Ara 2 kor. 
40 fill. Fel kéretnek az ünnepélyen részt vonni szándé­
kozók, hogy elszállásolásuk érdekében becses látogatá­
sukat folyó hó 17 cig a község elöljáróságánál bejelen­
teni szíveskedjenek.

— Nyilvános köszönet. L ó v. i u s Ernő ta­
nítóképző intézeti zenetanár ur a legutóbb rendezett 
tanítói hangverseny alkalmával oly szép tantijeiét adta 
a „Szarvasi helyi tanitó-egyesület“ iránt érzett jóindu­
latának, hogy mi, a kik az ő önfeláldozó fáradozásának 
közvetlen szemlélői voltunk, örömmel ragadjuk inog 
az alkalmat, hogy a tanitó-egyesület minder, egyes 
tagjának iránta érzett tiszteletét, nagyrabecsülését és 
háláját ez úton is nyilvánítsuk s önzetlen fáradozását 
szívből megköszönjük. Kiváló tiszteletünk kitejezése 
melleit legkedvesebb kötelességünknek ismerjük hálás 
köszönetünkét nyilvánítani továbbá az itt névleg meg 
nem nevezett nagyszámú összes közreműködő hölgyök­
nek és uraknak, az áldozatkész pártoló közönségnek, 
nem különben a városi elöljáróságnak, hogy szívós köz 
remüködésiikkol, pártfogásukkal ügyünket előmozdítani 
kegyeskedtek. Rendezőség.

—- Vallásvizsgák. A helybeli külső {községi isko 
iák ág. ev. növendékeinek vallásvizsgái a békési 
egyházmegye dekáuusának elnöklete mellett a következő 
sorrendben lesznek megtartva : május 28 d. u. 2 órakor a 
kondoros!, május 30 d. e. 8 órakor a kákái és d. n. 2 
órakor a vózsási iskolában. Az érdekelt szülök és az 
érdeklődő tanügybarátok a vizsgákon szívesen láttatnak 
s ez utón is meghívatnak.

— Tanulói előadás. A helybeli főgymn. tanuló 
ifjúsága végre megkapta a Nemzeti színház igazgató­
ságától a jelmezeket, s igy a sok gonddal betanult dara­
bot, Plantus „C a p t i v ie czimü vi"játékát előadhatja. 
A műkedvelői előadás áldozó csütörtök estéjére van 
tervezve. Az előadást Liska János, főgymn. 
tanár, fölolvasása vezeti be.

— Meghívó. FoIyo hó 19-én azaz szombaton d. u. 
a IV dik kér. ovoda helyiségében tartandó majálisomra

az érdeklődőket ez utón tisztelettel meghívom e sziveson 
látom. Kezdete félhárom órakor. Mihálfi Emma óvónő.

— Vármegyei közgyűlés. Május hóbau a szerve­
zeti szabályrendelet értelmében rendes közgyűlést tart 
Békésvármegye törvényhatósági bizottsága, melyre nézvo 
határidőül május 28 ik napja állapíttatott meg. A köz­
gyűlésre azonban már is meg kezdték az előmunkálato­
kat, mert a vármegyei luizi pénztár múlt évi számadá­
sait az állandó választmányi javaslattal együtt előzetesen 
15 napi közszemlére kell kitenni. E végből az állandó 
választmány már május hó 9 én ülést tartott, a meghí­
vót a tárgysorozattal, valamint a számadásokra vonat­
kozó javaslattal együtt már kibocsájtotlák.

— Az aradi ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy 
K á 1 1 a y Sándor ügyvédet Szarvas székhelyivel az 
ügyvedek lajstromába folytatólag felvette.

— Meghívó A ssarvasi iparos ifjak önképző köre 
1900. évi junius hó 4én azaz pünkösd másodnapján 
a szarvasi első zenekar közreműködése mellett saját 
pénztára javára az „Erzsébet liget“beii tánczmulatsággal 
egybekötött népünnepélyt rendez. Kivonulás az egylet 
helyiségéből az „Erzsébet ligeUbo d. u. 2 órakor koszo 
rús leányok és tuvö zenekar kíséretében. Belépti díj a 
népünnepélyre d. u. 2 órától 6 óráig 40 fillér. Az 
estélyi mulatságra személyjegy 1 korona 20 fillér, 
csalidjrgy 3 korona. Az egész ünnepélyro szóló szó 
mélyjegy 1 korona 60 fillér, családjogy 4 korona. 
Tánczmulatság kezdete 6 órakor. Felülfizotézck köszö 
nettel fogadtatnak és hirlapiiag nyugtáztatnak. Kedvezőt 
Ion idő eseten az ünnepély jövő vasárnap fog megtartatni 
l’rogramm : 1. Két órakor kivonulás. 2. Két és tél óra 
kor köcsögütés és dijbirkozás. 3. Z-ákbu futál és gom 
lúcz evés 3 órakor. 4. Három és fél órakor nevető és 
s'ró verseny. 5. Kuglizó verseny egy hordó sörért.
6. Póznámádzás és polgári tánezverseny 4 órakor,
7. Négy és fél órakor futás fvanczia kosztümben és 
aludttejevés. 8. Öt órakor szamirfutis. Azon kívül 
nagyszerű körkép a magyarok bejöveteléről. Konfetti 
dobáló*. Egész nap karikadobás. Este 9 órakor tűzijáték.

— Ki akar kadét lenni ? A vármegye által tett 
honvédliadapród iskolai alapítványra hirdet a II. K.bou 
pályázatot a vármegye alispánja. Föltételek : 1.
Honossági bizonyítvány, békésmegyei illetőség. 2. 
Orvosi bizonyítvány. 3. Középiskolai IV. osztályú 
bizonyítvány. 4. Keresztlevél (14—16 évesek pályáz 
hatnak) 5. Erkölcsi bizonyítvány. 6. Vármegyei
alkalmazottak és nyugdíjasok gyermekei előnyben 
részesülnek. Kellően fölszerelt folyamodványok e 
hó 2üig a vármegyei alispánhoz nyújtandók be.

— Óvodai majális. A helybeli községi óvodákban 
az o z idei majálisok a következő sorrendben tartatnak : 
május 19-én d. n. órakor a IV ik kor. ov. május 23. 
d. u. 3 órakor az I sö kér. ovoda, május 24. d. n. 2 
órakor a II. kér. ovoda, május 26-án d. u. 3 órakor a 
III-ik kerületi óvodában. Az érdekelt szülök, nemkü 
lönben, az érdeklődő közönség is a majálison szívesen 
láttatik.

— Kérelem. Kondoros községétől ’ vesszük a ké­
rést azokhoz kik a május 20-iki ünnepen részt vesz­
nek, hogy szíveskedjenek a közedbedben való részvéte­
lüket akár testületek, akár társaságok a községnél 
bejelentőm', hogy a vendéglős előzetesen tájékoztassuk. 
A rendező bizottság.

— Halálozás. Horváth Béla — Szarvason is 
sokak által ismert és tisztelt — tótkomlós! evangélikus 
tanító, életének 50 ik s tanítóskodásának 30 ik évében, 
ápril 29-én reggel 7 órakor, rövid szenvedés után meg­
halt. — Temetése igen nagy részvét mellett ment végbe. 
Meghatott mindönkit az, hogy a ravatalnál Horváth 
volt tanítványai közül, 40 feketébe öltözött nő énekelt.

— Ismétlő Iskolák vizsgái. A belső községi 
ismétlő iskolák vizsgái tegnap délután 2 órakor tartat 
tak meg. Mint értesülünk, a lefolyt tanév úgy a rendes 
iskoláztatásban valamint az előmenetelben is a múlthoz 
viszonyítva haladást és javulást mutat a miben a tan 
testűiéinek és a községi elöljáróságnak pontos kötelesség 
teljesítése dicsérőlcg nyilvánul. Hisszük hogy ily 
fejlődéssel hova tovább elég lesz tévő az idő vonatkozó 
törvény intentiójának.

— Yizbe falt. Mónus Fercncz öcsüdi 10 éves 
gyermek, ki f. hó 6án több társával a körösre ment 
fürdeni. A gyermek mélyebb vízbe került, s úszni 
nem tudott bele fulladt, mire fürdő társai kiáltására 
össze szaladtak az emberek, már belofult a vízbe.

— Hirdetmény Alulírottak Szarvas nagyközség 
képviseletében ezennel közhírré tesszük, hogy az 1899-ik 
évi községi közpónztári, kórház és ipoldai alap, közmű 
velődési alap, közmunka, törzsvagyon, asphalt építési 
alap, épitési alap, lététi-, pénztári-, gazdai- és a gyám 
pénztári zárszámadások a* 1836 ik évi XXII. t.-ez. 142 
ik §-ának rendelkezése alapján folyó év május hó 14-ik 
napjától, május hó 29-ik napjáig bezárólag Szarvas 
nagyközség kistanácstermében 15 napi közszemlére van 
nak kitéve. Ezen zárszámadások naponkint a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők. Kelt Szarvason, 1900 ik év 
május hó I2én. az elöljáróság nevében : Salacz, h. első 
jegyző. Melis biró.

Tanítók hangversenye.
Miiül volt jó a tanítók hangversenye ?
Merész kérdés ugyebár tisztelt olvasóim hiszen 

oly annyi mindenféle fololetot lehetne kapnunk o 
kérdésre, hogy tele lehetne vele írni a „Szarvasi Lapok“ 
egyik felét.

— Szinte hallom a minden szépért lelkesedő 
ifjú kitörését : arról, hogy oly sok szép leányt lenctett 
látni cgv csoportban ! És c lelkesedő ifjúnak igaza 
van, vagyok bátor magúin is konstatálni.

— Arról volt jó mondja utána egy szép szökő 
baba, hogy alkalmat adott egy reggelig tartó jó táncz 
mulatságra ! S a szőke babának hasonlóan igaza van,

— Arról volt jó, mondja aztán (és pedig sa­
vanyú arczczd) a szerencsétlen családapa, hogy inog 
könychbUit a zsebem öt) írtok erejéig, a mennyibe 
nőm és leányom estélyi ruhája került ! A mire harmad 
szór vagyok kénytelen ismételni a sztereotip választ : 
néked óh családapa — igazad van !

— Aztán fülembe zúg ogy nagy és tiszteletre­
méltó testületnek, a népnevelők testületének (már t. i. 
a többségének) orömhaugja : arról volt jó, hogy 250 
körönt tisztajüvédelmét hozott nekünk és fiainknak a 
konyhára, arra a nagy konyhára, melyet a „Ferenci 
Juzset tanítók házá“-bau nyitottunk jövendő ezrek és 
ezrok számára, hogy becsületes ós hasznos emberek vál­
janak belulúií a haza javára 11 Mire a válasz újból 
csak : a népnevelőknek igazuk vau !

— D» az általános „igaza van, igazuk van“ 
mellett hallható egy halk, tompa sziszegés is, a kígyó­
nak sziszegéso, melynek faja nem pusztult ki a para­
dicsom ellianyaliásával, a mely aztán ilyeuképen sziszeg : 
arról volt jó, hogy megmutassa magát egy pár főrendező 
a közönségnek, hogy tapsokassou magának érdem 
nélkül !: Hát erre mar nem igen mondható amaz áll. 
hatatos : igaza van 1

— Aztán lehetne még több éhez hasonló „nincs 
igazát* ts felsorolnunk, de én jobban szeretem a 
helyeslő hangot, azért megtoldom magam is az előbbieket 
ogy némely észrevétellel, melyekre azt hiszem szintén 
kijár majd az .igaza vau !“

— Jó von a tanítók hangversenye először is 
arról, hogy belássuk, mily kevés érzéke van városunk 
vezető testületének egy felszerelt színház iránt. Építtet 
óriási költséggel színházat, de hogy abba ötszáz koronáért 
egy kis állandó díszletet pingálutna, arra nem is gondol 
tetemes gondjai mellett.

— Jó volt a tanítók hangversenye arról is, hogy 
kitudjuk, vájjon mi okozza a reitenetcs légvonatot az 
egész színházon keresztül, melynek eredménye aztán 
influenza, köhögés, krákogás, izomcsúz, nyakgörbület, 
hátfájás és karmogmeredés. Nem más okozza e légvonalot 
mélyun tisztolt illetékes forum, mint a páholyok fölött 
levő deszkafulytonossági hiány, a melyen keresztül 
ha a páholyíolyosók külső ajtaja nyitva marad — min* 
rendesen —, vigan száguldozik ki és bo az epidémia 
hordó hideg áramlat.

— De végre, apago safanos, főire a sok „igaza 
van“, „úgy v*n“-nal, térjünk már reá arra is, a mi 
tulajdonkép alkalmat adott mindennek elsorolására, 
Hiszen nem miseriát szemlélni, do élvezni ment el 
mindegyikünk a május 5iki hangversenyre.

— A tanítók hangversenye jó volt arról is, 
hogy meggyőzzön bennünket arról, hogy van városunk 
Lan a szépért és jóért lelkesülni tudó közönség, de 
viszont van műkedvelő csoport is, mely képes egy 
estén át még a magasabb igényüeket is műélvezetükben 
kielégitoui. Erről tesz tanúbizonyságot a szépen egybo 
gyűlt közönség és a hangversenynek mind a hat pontja.

— Meglepőit mindenkit mindjárt a „Vízi rózsát“ 
előadó kar, m lynek prceziz előadása nemcsak a fület, 
do egyszersmind a szemet ie gyönyörködtette. Hiszen 
valóságos virágcsokor volt a szép énekesnők serege, 
mely a színpadot keresztül elfoglalta !

— Lávát ka Ilonka és Lévius Ernő négy kezese 
következett utána, melyet a két szereplő .jobb 
zongorához“ méltó ügyességgel játszott meg.

— Molnár János „Tót táiiezmostere“ oly eredeti 
alakítás volt, hogy mint hírlik, becsületsértcsí por 
szándékozik szakadni a kiváló előadó nyakába ! A 
milyen pör bátran volna akasztható a triót előadó 
„triász4 nyakába is, mert lifszon ok meg Rácz Pepi 
müvészjátékát teszik feleslegessé, ós igy sokak előtt a 
kedveit prímás becsülete ós létezése inog meg.

— Sikerült magyar darabokkal vilianyozta fel az 
előadás végén is a kar a közönséget, de az egész előadás 
legkiemelkudubb és legnehezebb része mindenesetro 
azon előadók játéka volt, kik Almást „Rendelő órájh“ 
ban közre üködtek. Egyes szereplők kisebb hibáit 
nem tekintve az egész darab simán, összevágóan 
gördült le a nézők elölt, a miben előkelő része van a 
két nöszcreplönek : Bugyis Andoruénak (Szidónia) 
ós Klimacsek írón kisasszonynak (Hennin), kik mind 
ketten oly szépen bvletaláliák magukat sz repükbe.

— Íme * tanítók hangversenye a maga külső és 
belső egészében, irae a buzgó rendezők fáradozásának 
eredménye. Szolgáljon a siker buzdításul a jövőre, a 
bajok megemlítése viszont arra, hogy jövendő alkalom 
mai azokkal többé ne tálálkozzunk. U—r.

Felelős szerkesztő : SZIKES ANTAL.
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Raktáron tart dús válasz­
tékban : érez és fakoporsó- ^ ^ 
kát, továbbá mindenféle 
szemfedelekct, művirág ko­

szorúkat és szalagokat. ^

-V)

A gyászeset megtörténtével, 
a hozzátartozók bármi mó- 
dón tett értesítésre — vidékre 

^ ijs — a lehető legrövidebb 

dő alatt intézkedés történik.

Fakoporsók I írttól feljebb, érczkcporsókat gyermekeknek 8 írttól feljebb, nagyoknak két méter nagyságban 35 írttól feljebb.
A Nadházy „Temetkezési Vállalata“ a legcsekélyebb megrendelésnél is gyors és pontos kiszolgálást Diztosit.
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RfiVESZ Sándor női-, férfi divat-árú és konfectió terme Budapest, Vll .Csőmöri-út 6.
W MAISON DE LUXE.

Mesteri szabással készítek elegáns ^ 

öltözéket különleges szövetekből

.^ftgöV'K^flgV
Divattermem párizsi mintákra van / * ® Női kalapokat s azok alakiiását ere- f( 

berendezve sa tói lettek két kizárólag 

eredeti modellek uián készítem.

deli modellek mintájára mérsékelt 
ár mellett eszközlöni
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Alsó (jonpon.) Divatkelme, Ernyő, (nap ős s Fátyol, Fehérnemű, Férfi-kelen 
gye. Függöny, Fűző, fmider]. Gyerm k kel pye, Illatszer, Ingek (blouse, Kéz- 
tyű mosó, [cretton batiszt de fai ne) NyaK díszek, japot Női kelengye, Selyem, Sző

nyeg áruk versenymentes beszerzési telepe.
S E i g i® É üzleti elve Sí.

Nagyságos Asszonyom!
.. Megkülönböztetett tisztelettel van szerencsém nagyra becs ült tudomására hozni, hogy a tavaszi eredeti újdonságaim megérkeztek. 

Rendkívül nagy súlyt helyezek arra, hogy az előkelő holgyközönség szükségleteit úgy mint ez ideig a jövőben is szigorúan olcsó szabott 
árak mehett a legújabb (heanle noveante) és legjobb kivitelben beszerezhesse nálam. Daczára az idei nagy áremelkedésnek idejekorán és 
nagy mennyiségben eszközölt bevásárlásaim által az összes árukészletemet minden áremelés nélkül bocsájIhatóm forgalomba.

2<> koronán lelüli rendelményeket bérmentve küldök. Idegen szövetekből is készítek toiletteket.
Amidőn még az alanliakról szives tudomást venni kegyeskedjék, kérem megtisztelő rendelmónyeit, melyeknek lelkiismeretes és 

pontos kiszolgálásáról ezégem jó hírneve kezeskedik
Kitűnő tisztelettel :

Révész Sándor.

Általános megjegyzések 

vidéki rendalményekre 

vonatkozólag.

teljes felelősséget vállalok a nálam vásárolt árukért, meg nem feleőt viszza veszek ki
vánatra és az érte járó összeget is vi -za térítem.
Levél beli rendeléseket pontosan teljesítek.
Választék-küldemény eket az összeg előzetes beküldése mellett a kívánt czikkekbő 
eszközlöm. meg nem telelő áruért az összeget posta fordulattal vissza küldöm, 
Rendelményeket a beérkezés napján pontosan intézek el.
Mérték után készülő rendelményeket a lehető legrövidebb idő alatt szállítok, a pontosság érdé
kében minta darabot kérek.
M I n t á k a t kívánatra bérmentve küldök, de szükségesnek találom a czikk megnevezését, t i mily
használatra szükségeltetik ’


